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МИ ЛИ ЦА ЈЕФ ТИ МИ ЈЕ ВИЋ ЛИ ЛИЋ

ПО КАЈ НА ЉУ БА СТРА ХИ ЊИ ЋА БА НА,  
АН ЂЕ ЛИ ЈА

Као пред олу ју ко ју на ја вљу ју гу сти ни ски и там ни обла ци, 
та ко су и пред бој на Ко со ву ода свуд сти за ли при гу ше ни гла со ви 
пу ни стреп ње о ужа су ко ји се бли жи. О на ди ра њу сил не тур ске 
вој ске. О гу бит ку сло бо де.

Ан ђе ли ја је ста ја ла на чар да ку за гле да на у зло слут но не бо. 
Од о зго са Лов ца до пи ра ло је по тму ло ху ка ње со ве. Зна ла је шта 
на ја вљу је.

Стра хи ња Ба но вић, њен муж, био је за о ку пљен при пре ма ма 
за од ла зак на Ко со во рав но. Бри нуо је што их, ње го ву већ оне мо
ћа лу мај ку и њу, сво ју во ље ну же ну, оста вља са мо са слу гом Ми
лу ти ном, али сма трао је да су Тур ци са да скон цен три са ни ји на 
пред сто је ћи бој и да не ће би ти не во ља у ње го вом од су ству.

Ан ђе ли ја, чи је ср це ни је пре ста ло да ку ца за не су ђе ним Ива
ном Ко сан чи ћем, ни ка да се ни је свом ду шом пре да ла му жу иа ко 
ју је оба си пао па жњом и ува жа ва њем. Ње го ва мај ка, осе ћа ју ћи ту 
хлад но ћу, а зна ју ћи да њен син за слу жу је да бу де жар ко во љен, 
ки њи ла ју је. Кад би се Ан ђе ли ја по бу ни ла, она би јој пре ба ци ла 
да је ни ње на по ро ди ца не во ли, да је не оби ла зе и да су у сво јој 
по хле пи сви ста ли уз Ми ли цу ко ја има моћ ни јег му жа кне за Ла
за ра. Те ре чи Ан ђе ли ју су ду бо ко по га ђа ле. Она је свим ср цем 
во ле ла ро ди те ље, сво ју чу ве ну бра ћу Ју го ви ће на ко је је би ла по
но сна и сво ју моћ ну се стру кне ги њу Ми ли цу. Но, ни ко од њих 
ни је имао вре ме на ни во ље да јој по кло ни до вољ но па жње, да јој 
се за гле да у опу сте лу ду шу ко ја се још увек ни је мо гла са свим 
при би ти уз пле ме ни тог и на о чи тог ју на ка ка кав је био Стра хи њић 
бан. Га ји ла је ду бо ко по што ва ње пре ма ње му, али то ни је би ло 
исто што је и он осе ћао пре ма њој, увек за ди вљен ње ном по ја вом. 
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При кри ва ла је то ко ли ко год је мо гла. Знао је он за што се њен 
по глед спу шта пред њим уме сто да на жар у ње го вим зе ни ца ма 
бле сну и ње не. Али, пре ћут но су жи ве ли свој брач ни жи вот ка ко 
то пра ви ла на ла жу. Он, сре ћан што је има, она за хвал на што је не 
кри ви за пра ви од јек ње го ве љу ба ви у се би. 

Бри ну ла је пред ње гов по ла зак. До не ла му је сво ју бро ја ни цу 
да га чу ва. Он је био га нут. Чи ни ло му се да му је та ко пре да ла и 
ко ма дић ср ца, оног што ни кад до кра ја ни је осво јио. По шао је до 
ма на сти ра да се по мо ли пред пут. Мо лио се да са чу ва ју Ко со во, 
да за у ста ве моћ ну ото ман ску си лу, да ње го ва по ро ди ца без не во ља 
до че ка да им се жив вра ти. 

Кад је Стра хи њић бан за ма као по над Јо ше ви ка, Ан ђе ли ја 
осе ти ка ко је сад од го вор ност за дом на њој, по бри ну се да уте ши 
ње го ву ус пла хи ре ну мај ку, за мо ли слу гу Ми лу ти на да још јед ном 
про ве ри чвр сто за тво ре ну ка пи ју и кре ну на по чи нак осе ћа ју ћи 
се са мом и бес ко ри сном.

Ни кад ја сно као тад не ви де ка ко је из ну тра пра зна. Ка ко јој 
је не што дра го це но про ма кло а да га ни је спо зна ла у рас ко ши свог 
удоб ног жи во та. Оста ла је не по зна та са ма се би. То не што ду бо ко 
у њој што је ти ња ло, го ни ло у оса му, оста ло је нео т кри ве но. 

Из не на дан сна жан тре сак о ка пи ју про бу ди је из ома мљу ју ће 
ле тар ги је. 

Сил ни Валх Али ја, на ко њу упа де у двор гла сно је до зи ва ју ћи.
Збу ње на по хи та на чар дак ву чу ћи:
– Шта је Сил ни Влах Али ја, до шао си да се ју на чиш над же

на ма. Ако си та кав ју нак, што не идеш на Ко со во да се по ка жеш. 
– Ма ло ве ћи бој ја ов де би јем. Ло вим злат ну ко шу ту успа ва

ног ср ца. Одав но те мер кам. Твој див ју нак ко га сви сла ве ни је ус пео 
да ти осво ји ср це. Оно ме не че ка. Пам тим да си ме гле да ла још као 
ма ла, уза луд си се тру ди ла да том по гле ду даш пре зрив из раз. 
Ја сно ви дим да на твом ли цу не бли ста сре ћа за до вољ не же не. Ми
слиш ли да је нај ви ше што же на мо же, да слу жи му жу! До ђи да 
ти по ка жем шта је же на кад го спо да ри. По ве шћу те у мо је дво ре 
да си неш. Што ча миш ме ђу овим бр ди ма. Ни је то за та кву ле по ту. 
Ми Тур ци зна мо ка ко да ле по ти да мо пра ви зна чај. До ђи да те 
Сил ни Влах Али ја про бу ди да се рас цве таш.

– Гу би се не срећ ни че, ма ни се тво је слат ко ре чи ви сти. Са мо 
ти име ка же да си не ве ра, из да ји ца, ла жни Тур чин! 

– Не мој та ко, го лу би це, ма њи по ток у ве ћи уви ре, та кав је 
за кон при ро де. Из да ћеш и ти кад те об љу би Сил ни Влах Али ја. 

– Ни кад...
Цик ну Ан ђе ли ја и пу сти се дам бе сних хр то ва на др зни ке што 

су упа ли у њен по сед. 
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Но, сил ник се не по ву че, у час се на ђе пред њом. 
– Ле па го лу би це, ла ко те мо гу са вла да ти. Али, хо ћу са ма да 

по ђеш. 
– Ни кад, ни кад, уби ме ни кад... сик та ла је Ан ђе ли ја уз ми чу ћи. 
Слу ге Сил ног Влах Али је ухва ти ше мај ку Стра хи њи ћа ба на 

и слу гу Ми лу ти на спрем ни да кре ну. 
Схва тив ши да ће их по ве сти и си гур но по гу би ти, Ан ђе ли ја 

ис ту пи пред Сил ног Влах Али ју спрем на да се пре да, ако их пу сти. 
Уско ро су дру мом низ Јо ше вик од је ки ва ле та ра бу ке и да и ре 

као да про ла зе сва то ви са мла дом. Ска ме ње на Ан ђе ли ја је ми сли ла 
на пре пад ну ту ста ри цу и слу гу Ми лу ти на ко ји оста до ше згра ну ти 
оним што се зби ло. 

По том је до шла ноћ. Ноћ ко је не же ли да се се ћа, ноћ у ко јој 
се пи та ла, за што же на че сто мо ра да под не се суд би ну бес по моћ ног 
пле на. У де тињ ству је увек не ко био глав ни, пр во отац, бра ћа, до
ми нант ни ја се стра, мај ка, ко ја је уз но си ла са мо си но ве. И мо жда по 
пр ви пут схва ти шта је то што јој је стал но фа ли ло. Осе ћај при
па да ња. Ни ка да јој ни ко ни је при па дао на на чин да је то учи ни 
пот пу ном ни ти им је она за и ста при па да ла. Стра хи њић бан се 
тру дио да јој то при у шти, али не ки от пор у њој ни је по пу штао. 
Као да ју је соп стве на по ро ди ца учи ни ла не спо соб ном да се уз 
не ког уце ли и ис це ли. Да се оса мо ста ли и по ста не цен тар не чи јег 
жи во та па и соп стве ног. 

Тај зјап у њој и пред њом по ста је још очи глед ни ји пред овим 
др зин ком ко ји јој упра во на ме тао цен тар, ко ји је хтео да је по ста ви 
у че ло свог (ту ђег) цар ства, да је из во ди и да се хва ли сво јом мо ћи 
чим је ус пео да је се би до ве де. А она је са мо ви де ла зјап, пу ко ти ну 
у ко ју то не. Ни ти мо же да се укло пи у то но во и не по зна то не бо 
ни ти мо же на зад. Ви ше ни кад не би би ло исто. Про ве ло је ноћ с 
Тур чи ном. Ока ља на јој је чест. Без кри ви це кри ва. Про кле та!

* * * * * *

Опи јен ње ном бли зи ном Сил ни Влах Али ја је за дре мао под 
ча до ром. Стра жа је би ла да ле ко да би на ми ру ужи вао у ча ри ма 
по ве де.

Опре зна, ка ква је би ла, Ан ђе ли ја опа зи Ка ра ма на ка ко на ја
вљу је до ла зак го спо да ра. 

– Зе мљо, отво ри се да про пад нем.
Ша пу ну по сти ђе на. 
Не све сно про др ма Сил ног Влах Али ју упо зо ри ви ши га. 
Утом Стра хи њић бан свом сна гом на ср ну на ње га. 
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Два ди ва су да ри ше се же сто ко и не по мир љи во се бо ре ћи за њу. 
Од јед ном је по ста ла све сна да је у цен тру окр ша ја, у цен тру свог 
про шлог и бу ду ћег жи во та. Ко ји год га пре ваг не не ће би ти до бар 
по њу. По бе ди ли Бан вра ти ће се као пре љуб ни ца. По бе ди ли Влах 
Али ја оста ће да жи ви као из да ји ца и му жа и свог ро да. Ком цар
ству да се при во ли. 

И ви де ка ко Влах Али ја надвда ва, и да је ја сно шта је че ка. 
Нео че ки ва но Стра хи њић бан по ви ка да му по мог не. Зар да 

по мог не сво јој про па сти, ве ро ва ла је да је че ка ка зна и од му жа и 
од оца, бра ће, мај ке, се стре... Сви ће је пре зре ти. Код Влах Али је 
би ће це ње на и за шти ће на. Би ће то знак да је ве ћи ју нак, да је за 
њу хтео и гла ву да по ло жи. То ће јој при ба ви ти по што ва ње код 
ње го вих.

Уме сто да по хи та му жу и по мог не му, она по мо же Сил ном 
Влах Али ји.

Но, гнев на ку пљен још у та зби ни где је уза луд но тра жио по моћ, 
и сад ово Ан ђе ли ји но из дај ство ко је је Стра хи њић бан муње ви том 
бр зи ном схва тио као уз мак од стра ха жр тве, и не про ми шље но 
ср ља ње у про паст, он до би над људ ску сна гу и учас смр ви сна жног 
без ум ни ка ко ји је пру жио ру ке ка ње го вој нај ве ћој дра го це но сти. 

* * * * *

Стра хи њић бан је при шао Ан ђе ли ји ко ја је по ку ша ла да бе жи, 
узео ју је као упла ше но де те ко је у сну по ку ша ва да се са кри је од 
не чег са мо ње му ви дљи вог. По ста вио ју је ис пред се бе на ата и 
бр зи ном му ње из ја хао из та бо ра у ко јем је вла да ла по мет ња због 
из не над не смр ти Сил ног Влах Али је. Ни ре чи ни су при го во ри ли. 
Кад су сти гли у Бањ ску, до че као их је мук.

Мај ка је ско чи ла срећ на што ви ди да су се жи ви вра ти ли. 
Слу га Ми лу тин је ме та ни сао за хва љу ју ћи Бо гу што опет ви ди 
го спо да ра. При шао је Ан ђе ли ји и клек нуо пред њу.

– Хва ла ти, че сти та Го спо ђо, што си нам спа си ла жи во те. 
Зна ли смо да ће те наш го спо дар из ба ви ти.

Стра хи њи на мај ка јој је, та ко ђе, при шла и по ми ло ва ла је по 
ко си ис ка зу ју ћи за хвал ност. Ни ко ни је знао шта се та мо све зби ло.

Ан ђе ли ја је не мо ста ја ла пред њи ма као кри вац по сти ђе на 
што је по ку ша ла да из да свог го спо да ра. Ње го во ћу та ње би ло је 
те же од би ло код пре ко ра. Кад би бар не што ре као, кад би је изгра
дио, би ло би јој лак ше. Ње го во за ле ђе но ли це ода ва ло је ду бок бол 
и по вре ђе ност. Ни је би ло ре чи ко ји ма би се то мо гло ис ка за ти.

Пре мо ре ни, по шли су на по чи нак.
Ан ђе ли ја је пр во оти шла по во ду. 
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Он је ле ђи ма био окре нут и дрх тао је по ред про зо ра гле да ју ћи 
у мрак. 

Она је на гло при шла са ча шом у ру ци... По зва ла га је ти хо. 
– Го спо да ру!
Он се по ла ко окре нуо. 
Ти хо је спу сти ла ча шу пред ње га и хи тро из ву кла нож. 
– Ето ти нож, пре су ди ми и ево ти ча ше мо ли тве не. Опро

ште но ти је пред Бо гом. Би ћу ти за хвал на да ме ли шиш му ка да 
це лог жи во та ки њим се бе за не де ло ко је да нас у стра ху по чи них.

Стра хи њић бан је ћут ке гле дао пред со бом. Узео је нож и ча шу 
и скло нио их. 

По том је при хва тио ње не ру ке ко је су би ле ле де не и ко је су 
не пре ста но дрх та ле. 

– Све је то иза нас. У свом до му смо... Оста ло ће мо за бо ра ви
ти. При бе ри се и не ми сли ви ше на оно што је би ло. Хај де, ле зи. 
И ја сам пре мо рен, за же лео сам се сна у свом до му. 

Убр зо по том ноћ спу сти сво ја те шка кри ла на удо ли ну у ко јој 
су би ли ње го ви дво ри у цен тру ма ле не Бањ ске. 

Бр зо је уто нуо у сан оп хр ван те шким ми сли ма о свим из да
ја ма ко је је про жи вео за та ко крат ко вре ме. 

* * * * *

Ноћ је би ла ти ха и окре пљу ју ћа. Про бу дио се ра но пре свих. 
Сав ужас прет ход них до га ђа ја га је при ти снуо као те шка пла ни на. 

На ву као је оде жду и из ју рио из ку ће. Уз ја хао је ата и по хи тао 
ка бр ду, ка Лов цу где је нај че шће ужи вао у ло ву на је ле не. Но не мир 
га је го нио. Ни је ни по гле дао ка ве ли кој ду бра ви ко ја га је увек 
сми ри ва ла. Сли ка Ан ђе ли ји не ру ке, ко ја нож пру жа Сил ном Влах 
Али ји, не пре ста но се вра ћа ла, го ни ла ва тру у ср це и су зе у очи... 
Бе жао је од те сли ке. 

Бр зи ном му ње про шао је кроз Ло вац, Ли по ви цу, Ло кву и спу
стио се пре ма До лу. Још је би ло ра но ју тро. Ниг де ни ког. Са мо он 
и бол. По пу стио је узде и по ла ко ишао не зна ју ћи где ће ста ти... 
Коњ је до бро знао свог го спо да ра. Знао је ње го ва рас по ло же ња и 
при ла го ђа вао се. 

Но сио га је са пат нич ки као да де ли те рет ње го ве ду ше. Успо
рио је ход. Ка скао је ла га но осе ћа ју ћи да бе же од оно га што је на 
ње го вој ду ши. 

У јед ном мо мен ту коњ за ста де. Ба но вић си ђе и се де на зе мљу. 
Коњ је мир но ста јао у ме сту. 
На јед ном као да се зе мља за тре се. Из Ба но ви ће вих очи ју гру

ну ше су зе... Сав бол од стра шних сли ка у ду ши ка пао је не пре
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ста но, од ре чи ко је је чуо у та зби ни за па њен њи хо вом се бич но шћу. 
Исти ном да су спрем ни да се од рек ну Ан ђе ли је, са мим тим и 
ње га... Ње но не сна ла же ње... Ни је би ло ле ка тим ра на ма. Не мо је 
је цао а по ток су за се ску пљао у ува ли. У не ко до ба ис цр пљен за дре
ма. Не ду го по том пред њим се ство ри ви ла са ме ле мом за ње го ву 
ду шу. Бла го му до та че ср це и ре че, оздра ви ћеш. Не ма бо љег ср ца 
под не бом од тво га. Тво је су зе су све те јер су су зе пра вед ни ка. Од 
њих ћу ство ри ти ле ко вит из вор да те че док је све та и ле чи сва ку 
људ ску не во љу. Уста ни да ви диш но ви Кла де нац. Уми се и оздра
ви ћеш. А Ан ђе ли ја ће од сад па док жи ви свим ср цем во ле ти са мо 
те бе. Она ко ка ко ни кад ни је. Иди сад сво јој љу би и уте ши је сво
јом сна гом. 

Су тра дан је ту да про шла вој ска ко ја је од Ро го зне кре ну ла на 
Ко со во рав но. У чу ду су гле да ли у из вор у До лу ко ји се од јед ном 
ту на шао... Сви по хи та ше да се на пи ју во де ко ја се про чу по ле ко
ви то сти. Кад би не ко упи тао где се на ла зи тај кла де нац, сви би 
од го ва ра ли, у Ба но вом до лу. И то име му оста де.

* * * * *

По сле пр вог сна ко ји јој је по мо гао да из очи ју по ти сне стра
шне и са мо оп ту жу ју ће сли ке, Ан ђе ли ја се ра но про бу ди ла пот пу но 
све сна сво је кри ви це, свог гре ха пре ма Го спо да ру ко ји ју је та ко 
не жно во лео. И пр ви по рив бе ше јој да се ба ци са ку ле и та ко окаје 
сво је гре хе. Но, зна ју ћи ко ли ко му је би ла ми ла, по ми сли да би то 
био пре те жак уда рац за ње го ву већ пре ви ше ра ње ну ду шу. Не, то 
ни је до бар пут, ли ши ти га свог при су ства ко је га је сми ри ва ло, да
ва ло му сна гу. А, би ло би и ку ка вич ки тек та ко по бе ћи од су о ча
ва ња са со бом и ис ку пље ња. Мо ра се под не ти оно што сле ди!

Ста ја ла је на чар да ку за гле да на у до ли ну, ослу шки ва ла је уми
ру ју ћи шум Бањ штан ске ре ке, ви де ла па ру ко ја се из ди же из ста рих 
тер ми. Све је то жи вот ко ји не пре ста је ни кад се тра ге ди је об ру
ше на љу де. Би ла је све сна да се и ово мо ра под не ти и да се жи вот 
мо ра на ста ви ти.

Утом се ја сно за чу зво но са цр кве ко је је до ла зи ло од о зго из 
Лов ца, оми ље ног Ба но вог ло ви шта. Зна ла је да је да на шњи дан био 
по све ћен про сла ви Све тог Пан те леј мо на и од лу чи да оде да се та мо 
при че сти и да за тра жи опро штај гре ха ко ји је пе као као жи ва рана.

Слу га Ми лу тин је по сло вао око дво ра и она га по зва. За мо ли 
га да јој при пре ми Зе лен ка ко ји јој је увек био на услу зи и ре че му 
за сво ју на ме ру.

– Ра но је, го спо да ри це, са че кај да се Го спо дар вра ти па мо же
те за јед но...
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Она га не стр пљи во пре ки де.
– Овај пут идем са ма. Мо рам би ти код цр кве пре свих.
Он се ти хо по ву че. Ан ђе ли ја хи тро уз ја ха и од ју ри ка Лов цу 

ко ји је већ био оба сјан ра ним ју тар њим зра ци ма. Чи ни јој се да 
ни је ни треп ну ла кад из би на Пре сло. Об у зе та те шким ми сли ма 
за час се на ђе пред цр квом ко ја тек што је би ла отво ре на. Ми ри
са ла је на та мјан и бо си љак. На уте ху, на чи сто ту, на на ду у мо гућ 
но ви жи вот.

Ушла је по гну те гла ве и ни чи це па ла пред ико ну Пре све те 
Бо го ро ди це. Су зе по ка ја ња су се сли ва ле и сми ри ва ле уз бур ка ну 
ду шу збу ње ну свим што се де ша ва ло по след њих да на. Уду бље на 
у мо ли тву, на ђе се у не ком ми стич ном за но су и на час осе ти ка ко 
се не ка ме ка ру ка спу шта на ње но те ме. По том за чу глас:

– До бро си учи ни ла што си уме сто у про ва ли ју, до шла пред 
Бож је две ри. Ни си оба ви ла све што тре ба, че ка те по сао. Мо раш 
се ис ку пи ти ка ко до ли ку је ба нов ској љу би. Ено ти у До лу Бан 
про пла ка од ту ге, и од су за му ни че све та во да, иди умиј се и ти 
и та мо ће ти се ре ћи шта ћеш да ље. Уста ни, кће ри, не вољ не гре хе 
Бог пра шта!

Ан ђе ли ја уста де за чу ђе на што ни ког не ви ди у цр кви, а та ко 
ја сно је чу ла охра бру јућ глас ко ји јој олак ша те рет ра зо ре не ду ше. 
При ђе ол та ру и бо га то да ро ва цр кву, ни чи це па де и пред ико ну 
Све тог Пан те леј мо на ва пе ћи ис це ље ње сво је огре хо вље не ду ше. 
По том ти хо иза ђе из цр кве кла ња ју ћи се и кр сте ћи и истог ча са 
уз ја ха Зе лен ка и јур ну низ Тр бе но ву. За час из би на Рат ко ву гла ву 
и на ста ви пут ка Ве ли шту и До лу да по тра жи тај но ви из вор и 
свог го спо да ра.

Пре но што сти же у До, угле да уз ви ше ње ко је јој при ко ва 
по глед. Не што је по ву че да му се при бли жи и она сти гав ши за у ста
ви ко ња. Си ђе и по кло ни се до зе мље, не зна ју ћи за што то чи ни. 
Зе лен ко је ко пи та ма уда рао на јед но ме сто а из зе мље су из би ја ле 
вар ни це. Не бо се про ло ми а бе ла го лу би ца по че да кру жи над ње
ном гла вом.У кљу ну јој бе ше сви так. Три пут се окре те над њом и 
ис пу сти сви так крај Ан ђе ли ји них но гу. Уз бу ђе на, она дрх та вим 
ру ка ма при хва ти сви так и отво ри га. „Бла го сло ва на си да храм 
са гра диш Ца ру Кон стан ти ну и мај ци ње го вој Је ле ни ко ји по стра
да ше за ве ру. Ов де где Зе лен ко ко па, нек се по ста ви те мељ твог 
ис ку пље ња. Би ћеш ли ше на свих ду шев них му ка, би ћеш по ми ња
на у мо ли тва ма на вје ки. Обри ши су зе, иди и бу ди уз Го спо да ра, 
бу ди му пот по ра, а цр ква ће об др жа ти овај на род и овај крај”.

Ан ђе ли ја ни чи це па де на ме сто бу ду ћег те ме ља цр кве, уз но
се ћи мо ли тву Го спо ду што јој по ка за пут! 
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По том кре ну ка во ди ко ја се чу ла као жи ви глас Бо га а бе ше 
не да ле ко од ме ста на ком је ста ја ла. За ди ви се но вом Кла ден цу. 
Пре кр сти се пре не го што узе во ду да с њом спе ре сав грех и те рет 
са ду ше и да се вра ти свом до му у Бањ ској.

Осе ти ка ко јој не ка не по зна та сна га од јед ном ис пу ни це ло 
би ће и ка ко је спрем на да за јед но са сво јим Го спо да ром кре не у 
из град њу Цр кве Ца ру Кон стан ти ну и ца ри ци Је ле ни у Ба но вом 
До лу да чу ва успо ме не на ње го ву до бро ту, хра брост, ју на штво и 
људ скост.

Уз ја ха ко ња и као пре по ро ђе на јур ну на зад ка љу ба ви ко ју 
тек сад свом сна гом осе ти у це лом би ћу, и као да јој је тек тог часа 
ко пре на па ла с очи ју, ја сно угле да ли це свог ве ли ког и је дин стве
ног му жа, пле ме ни тог Стра хи њић ба на, тог ча сног чо ве ка ко ји је 
очи ма про ди рао у ср це, ко ји је све знао и ко ме се све мо гло ре ћи 
и без ре чи, и бол, и страх и по ка ја ње.




